
 

 

 

 

 

 

 

Sněženka farní 
      Zpravodaj  farnosti  Panny  Marie  Sněžné  v  Praze 

 

 

Drazí čtenáři! 

Zahořela první svíce na adventním věnci a čas se neptá, zda jsme s tím 

srovnaní nebo bychom ještě potřebovali nějaký čas. Je to tady, příprava a snad 

těšení se na svátky Narození. Hodiny se nezastaví, alespoň ty, které nepotřebují 

natahovat nebo měnit baterie. Teď máme prostor využít už jen nemnoho dnů, 

abychom tak skvělé okamžiky nepromarnili. Pár sněhových vloček se sneslo 

na kostelní střechu, a tak může být na chvilku opět skutečně Sněžná. Jestli 

hledáme sílu či útěchu, je důležité, u mnohých z nás, přibrzdit, rozhlédnout se. 

Věci nejsou samozřejmé a lidské srdce dokáže zahlédnout tolik krásy vedoucí 

k úžasu. Nemusíme se soustředit na negativismus naší doby. Hledejme to, co 

může pomoci nejenom nám, ale i ostatním. To je, najít skutečný pokrm 

a nasytit hladové srdce. 

 Zasvitne druhá, a nakonec čtvrtá svíce a nejspíš budeme říkat: „To to zase 

uteklo…“ Chtěl bych hledět ve vnitřní tichosti na zázrak narozeného Božího 

syna, na blízkost mezilidských vztahů, na uzdravení vztahových bolestí 

a tragédií. Chtěl bych vidět, jak Boží milost vstupuje a proniká do srdce 

pokorného a toužícího po spočinutí v Boží blízkosti. 

 Prosím, pokusme se všechny přípravy vnímat v duchu svobody a ne 

povinnosti. Ať to již od nás někdo očekává nebo si sami určujeme, co vše musí 
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být, aby… Nemusí! Může! Na začátku adventu si sami sobě odpovězme na 

otázku, proč to všechno? A naopak je také dobré se motivovat, že chci něco 

vytvořit. O něco se pokusit. Někomu pomoci a nenechat se zotročit nechutí 

a nezájmem. Bůh nám dal možnost podílet se na jeho stvoření. Asi vše 

nedopadne podle našich představ, ale o něco se pokusit, je dobré. 

 Ještě pár dní a bude slunovrat. Ten čas naděje mám moc rád a sleduji, jak 

kousek po kousku přibývá dne. Nevíme, co nás příští rok čeká, ale co víme, že 

nás Bůh neopustí, a že nám bude otevírat svou milosrdnou náruč. 

 Přeji vám pokoj na rozbouřené hladině života, nadechnutí a víru, že vás čas 

vánoční naplní novým odhodláním. Bůh se stal člověkem, aby byl každému 

z nás blízko. A to stále platí! 

 Požehnané Vánoce a Nový rok 

Váš Filip 

 

 
 

Z FARNOSTI 
 

Aktuality sledujte, prosím, na nástěnce, v ohláškách, na webu a Fb. 

 

 

Adventní věnce 
Poslední sobotu před adventem, tedy 29. listopadu od 14.00 hodin v ambitech 

kláštera (příchod z Františkánské zahrady), budeme opět vytvářet adventní 

věnce. Pokud by nám chtěl někdo pomoci s přípravou akce, může se dostavit 

v pátek v 15.00 hodin na nádvoří k ambitu kláštera. Moc děkujeme všem 

pomocníkům – pátečním i sobotním. 

 Vázání věnců a kavárna s malým jarmarkem a pečením perníčků bude 

pokračovat i v neděli dopoledne, od 9.45 do 12.00. Poté následuje úklid, 

a i tady předem děkujeme za každou pomocnou ruku. 

 

 

Svatý Mikuláš 
přijde dětem požehnat v neděli 7. prosince na mši svaté pro rodiny s dětmi 

v 10.15 hodin. Kavárna se ten den nekoná, namísto ní je kavárna v neděli 

30. listopadu. 
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Křesťanské Vánoce 2025 – Betlémy 
Letos nás čeká další vlna evangelizační akce Betlémy. Od Štědrého dne, 

během vánočních svátků a někde až do 2. února 2026, bude možno navštívit 

betlémy tradiční pro daná místa. Otevře se Vám tak náhled do historie nejen 

samotného betlému, ale i tradice a význam, který nese. My, jakožto 

františkánská rodina, si každý rok připomínáme především příběh vzniku 

samotné tradice tvorby betlému, která je připisovaná sv. Františkovi. I pro děti 

se něco najde, a to poutavá hra „Sestav si svůj betlém“. Ve spolupráci 

s výtvarnicí Marion Liškovou byla vytvořena sada papírových figurek. 

V každém kostele, i kapli zapojené do projektu, můžete jednu takovou získat 

a nasbírat je všechny. Vzhledem k množství chrámů se figurky opakují, tak 

máte velkou šanci! Na webových stránkách Křesťanské Vánoce si můžete 

stáhnout i panorama a stáj a vytvořit tak kompletně celý betlém. A jak bude 

vypadat? To se můžete u nás podívat! Každý rok ho vystavujeme při vstupu do 

kostela po pravé straně, kde je umístěn u nástěnky s příběhem sv. Františka. 

Jakou figurku budeme mít my? To je zatím překvapení! 
 

Alena Bohdanecká 

https://www.krestanskevanoce.cz/tiskoviny
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Vánoce s Mary’s Meals – symbolické místo u vánočního stolu 
Dříve se u štědrovečerního stolu prostíralo místo navíc pro 

nečekaného hosta – gesto otevřenosti a lidskosti vůči tomu, 

kdo byl na cestě, sám nebo hladový. Byl to tichý projev naděje, 

že v čase Vánoc nikdo nezůstane opomenutý. 

 Tyto Vánoce můžete i vy jednoduchým gestem změnit svět. 

Prostřete symbolické místo u svého stolu pro dítě, které žije 

v chudobě – a darujte mu teplé jídlo, vzdělání a šanci na lepší 

budoucnost zakoupením tištěného nebo elektronického 

poukazu na e-shopu Mary’s Meals. Více na www.mistouvanocnihostolu.cz. 

 S každým darem roste radost, pokoj a mír, které dělají Vánoce 

opravdovými. Jedno místo. Jeden talíř. Jeden krok k udržitelnější naději 

pro všechny. 

Petra Burianová 

ambasadorka hnutí Mary’s Meals, výherkyně soutěže Peče celá země v roce 

2020 a tvůrkyně pořadu Pečení na neděli. 

 

 

Dětské tříkrálové zpívání 
bude 4. ledna 2026 po mši svaté pro rodiny s dětmi. Po koledování se půjdeme 

všichni ohřát a nasytit do refektáře kláštera. 

 

 

 
 

OHLÉDNUTÍ 
 

 

Dušičková pouť v Hájku 
Krásné podzimní počasí přivítalo první listopadovou sobotu poutníky na 

„Dušičkové“ pouti v Hájku. Mši svatou, která se konala ve zcela zaplněném 

refektáři, celebroval premonstrát, P. Mikuláš Selvek, který velice vřele 

promluvil o svatosti v každém z nás. Po obědě proběhla také zazimovací 

brigáda pod vedením br. Filipa a br. Kapistrána. Práce šla skvěle od ruky díky 

mnoha pomocníkům v čele se členy Společenství Francesco, katechumeny od 

Panny Marie Sněžné a dalším. Ze srdce děkujeme Bohu i všem zúčastněným 

za požehnaný čas a za každou pomocnou ruku. 

www.mistouvanocnihostolu.cz
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Dušičková setkání 
V neděli 2. listopadu se po mši svaté pro rodiny s dětmi konal průvod na 

hřbitůvek za kostelem a tentýž den proběhla na Olšanských hřbitovech 

tradiční modlitba s bratry u hrobů františkánů. 

 

  
 

Informace o všech pravidelných setkáních najdete na našich webových 

stránkách pod záložkou „Život farnosti“. 

https://pms.ofm.cz/wp/index.php/_pravidelne/
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Vznikla Sacra. „Křesťanská značka, která spojuje víru, krásu a styl. Oblečení, 

které má duši. Design, který zaujme nejen nositele, ale i jeho okolí. 

Evangelium, které se nehlásá jen slovy – ale i tím, co nosíme.“ Další 

informace najdete na www.sacrashop.cz/projekt. Pokud chcete o projektu 

slyšet přímo od našeho br. Šimona, pusťte si ho na: 

https://www.facebook.com/reel/1474517824056475. 

 
Povídání br. Filipa Rathouského o našem klášteru v Hájku si můžete 

poslechnout na TV Noe v pořadu „Jubilejní chrámy“. 

 

 

Tmavá podzimní úvaha s plamínkem světla uvnitř 
Je to snad jen nějaká podzimní chandra... 

 Svírá mě hrůza z toho, že máme válku za humny a že už se zase oprašují 

atomové hrozby. 

 Padá na mě hluboký smutek, když vidím obrázky 

rozbombardovaných domovů a slyším příběhy lidí, 

které válka semlela. 

 A stydno je člověku, když čte stanoviska 

některých politických stran. 

 Jak se s tím vypořádat, jak to dnes a denně 

vydržet? 

 Tady ve františkánském refektáři je to mnohem 

jednodušší: 

 Každé pondělí odpoledne se tu scházejí ženy 

(a pár mužů taky) z Ukrajiny a Čech nad velkými 

hromadami kazových obvazů, aby je rozmotali 

a převinuli do použitelného tvaru. Někteří přinášejí 

další věci potřebné ve válečných oblastech – léky, 

hygienické potřeby, zdravotnický materiál, 

prostěradla a povlečení. Některé ženy zpívají, vypráví se, jak se kdo měl celý 

týden, plánují se společné výlety i dovolené. 

 Antonína bere šicí stroj a sešívá odstřižky obvazů, protože i o takový materiál 

je na frontě zájem – tak hrozný je tam nedostatek. 

 Nina přidává do krabic tradiční panenky motánky s povzbuzujícím dopisem 

obráncům. 

 Pak dorazí na skútru Václav, 80letý konstruktér, který nám vyrábí a taky 

opravuje navíječky obvazů. 

https://www.sacrashop.cz/projekt/
https://www.facebook.com/reel/1474517824056475
https://soubory.tvnoe.cz/s/4ACMyDpBRPKTrqQ
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 Přijede Marija – přiveze koláče z potravinové banky, pomůže motat a odveze 

plyšáky pro terapeutické místnosti na Ukrajině. Nosí a posílají nám je dárci ze 

všech koutů Čech a ta zvířátka pak pomáhají hlavně dětem, ale i dospělým léčit 

válečná traumata. 

 Přiběhne Manča a hned je kolem ní skupinka – rozdává náměty a látky 

holkám, které chtějí vyšívat tašky na podporu výsadby stromů v areálu kláštera 

v Hájku. A teď zkouší nový nápad – vyšívané vánoční dárky na podporu 

motání. 

 Přijíždějí volontéři a odvážejí, co jsme namotali i co se sesbíralo. 

 Někdy přijde Petra z Dignity – evangelické humanitární organizace a přivede 

pár stážistů z Ameriky „aby ti Američani uvěřili, že je na Ukrajině opravdu 

válka“. Setkání se skutečnými uprchlíky a jejich příběhy je pro ně vždycky 

silná zkušenost. 

 Některé pravoslavné holky si pak s těmi českými odskočí na mši… 

 Líbí se mi, jak na jednom prostoru spolu pracují, pijí čaj, plánují a vyprávějí 

lidé různých národností a různých vyznání. Nikdy bych nevěřila, jakou radostí 

mě bude právě tohle naplňovat. Je to pro mě způsob, jak se vypořádat s tím 

zmatkem a nebezpečím okolo, ale i nadějí, že to jde – spojit se proti zlu. Snad 

je na světě víc dobrých lidí než zlých? Přece je dobro v každém člověku? 

Nadějí, jakou dává v podzimní smutné tmavé krajině rozsvícené okno… třeba 

našeho refektáře. 

 Tohle motání přezdívané Táčky probíhá i ve farnostech na nám. Jiřího 

z Poděbrad, na Lhotce, v Tuchoměřicích, v Nuslích i v Dignity na Žižkově. 

Můžete se přidat. 

 A nejbližší prodej vyšívaných předmětů se chystá 7. 12. na Spořilově po 

mších svatých, které jsou od 8.30 a 10.30. 

Síma Laštůvková 

 

 

 

ZÁKOUTÍ PANNY MARIE SNĚŽNÉ (7.) 
 

Restaurovaný oltář poodhalil tajemství 
 

Před pár dny zmizelo lešení z bočního oltáře sv. Kříže v lodi kostela, některé 

jeho části už jsou opravené. Tolik inspirující obraz Srdce Ježíšova svítí v nově 

pozlaceném rámu, restaurovaná je i socha Ukřižovaného a pohled na Jeruzalém 



10 

 

za ní, tváře andělů nahoře v nástavci vykoukly zpoza vrstev starých laků 

a špíny. Bohužel tím to celé nekončí. Zrestaurovat takový velký oltář – a on JE 

VELKÝ, jen v porovnání s gigantickým hlavním se jeví menší, než ve 

skutečnosti je – to je hodně nákladné. Magistrát sice bratřím na opravu 

přispívá, ale práce je vždy třeba rozdělit na několik let, jen tak se to dá 

finančně zvládnout – každý rok kousek. Letos máme za sebou druhou etapu, 

ale další tři nás ještě čekají. Takže příští rok vyroste v kostele opět na nějakou 

dobu lešení, aby se opravila architektura oltářního nástavce a sochy 

sv. Františka a sv. Didaka na gotických příporách kolem oltáře. V dalších 

letech přijde na řadu sochařská výzdoba ve spodní části retabula – sv. Jan 

Evangelista a Panna Marie Bolestná, a také dynamické sochy Mojžíše 

a Abraháma, chystajícího se obětovat syna Izáka. Nakonec se bude pracovat na 

architektuře oltářního stolu a spodní části retabula. 
 

  
 

Práce na lešení – restaurování soch Boha 

Otce a andělů v nástavci oltáře (září 2025) 

 

„Snímání z kříže“ – demontáž sochy 

Ukřižovaného Krista (červenec 2024) 

 

A to skryté tajemství? Je to vzácný renesanční obraz, o kterém nikdo nevěděl, 

byl objeven právě díky probíhající opravě. Bystré oko paní restaurátorky 

zpozorovalo při čištění obrazové kulisy Jeruzaléma ve spodní vrstvě starší 

pastózní malbu. Rentgen může leccos odhalit nejen na lidském těle, ale i na 
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uměleckých dílech. Přenosný přístroj potvrdil existenci starší malby – očím 

skrytou tvář Krista, Boha Otce i další detaily. Snad v budoucnu bude možné 

malbu odhalit celou, má zřejmě velmi zajímavou ikonografii, ale bude to 

komplikované. Prioritou je nejprve dokončit restaurování oltáře. 
 

  
 

Andílek z nástavce oltáře – 

stav v průběhu čištění (srpen 2025) 

 

RTG snímek – tvář Krista – detail 

renesanční malby na dřevěné desce, 

skryté pod novější vrstvou zpodobující 

vedutu Jeruzaléma 

 

Tak prosím buďme trpěliví, přijímejme nesnáze spojené s probíhajícími 

pracemi s pokorou a respektem ke zbožnosti našich předků, kteří tyto skvostné 

oltáře vytvořili. Ve snaze zachovat a obnovit umělecká díla v sakrálním 

prostoru je obsažen také duchovní rozměr, i když nemusí být na první pohled 

patrný… jako ta skrytá Kristova tvář. 

 

Text a foto: BM 

 

 

 

K ZAMYŠLENÍ 
 
Modlitební úmysl papeže Lva XIV. pro listopad byl prosbou za mladé lidi ve 

věku 15–25 let. Jak napovídají statistiky, právě toto životní období, v němž 

člověk zraje do dospělosti, je pro jedince velmi náročné a více než v jiných 



12 

 

etapách vývoje s sebou přináší obavy z budoucnosti a až sebevražedné 

myšlenky. Okolí to většinou nerozpozná, mnozí dokonce podobné obavy 

ironizují a s despektem hovoří např. o environmentálním žalu. 

 

V následujícím textu nahlédneme ve výběru a krácené ukázce do Encykliky 

papeže Františka Laudato si’ (Buď pochválen). Ta v geniálně pojatém kontextu 

hovoří nejen o tísni a starostech lidí, ale nabízí i cesty k rozvíjení specifických 

schopností, které dal každému Bůh. 

 

K řešení situace tak složité jako je ta, které čelí nynější svět, však nestačí, že 

každý bude lepší. Jednotlivci mohou ztratit schopnost a svobodu přemáhat 

logiku účelového rozumu a podlehnout konzumismu bez etiky a bez sociálního 

a ekologického cítění. Na sociální problémy se odpovídá komunitními sítěmi, 

nikoli pouhou sumou individuálních dober: Nesmírné požadavky, které s sebou 

toto dílo přinese, nebude možno vyřešit pouhou individuální iniciativou ani 

spoluprací individualisticky vychovaných jedinců. Vyžádá si to koncentrace sil 

a jednotného postupu. (…) Ekologická konverze s sebou nese vícero postojů, 

které ve vzájemné součinnosti vedou k velkorysé péči plné něhy. Na prvním 

místě má za následek vděčnost a nezištnost, to znamená uznání, že svět je 

darem, který jsme přijali od Otcovy lásky, což následně vede ke svobodné 

volbě odříkání a ke štědrým projevům i tehdy, když je nikdo nevidí nebo 

neuznává, „ať neví tvoje levice, co dělá tvoje pravice […], a tvůj Otec, který 

vidí i to, co je skryté, ti to oplatí“ (srov. Mt 6,3–4). Působí též láskyplné 

vědomí toho, že nejsme izolováni od ostatních tvorů, ale s ostatními bytostmi 

vesmíru tvoříme úžasné univerzální společenství. 

 

(…) Křesťanská spiritualita nabízí alternativní způsob chápání kvality života 

a povzbuzuje k prorockému a kontemplativnímu životnímu stylu, takže člověk 

se dovede hluboce radovat, aniž by byl posedlý spotřebou. (…) Je to návrat 

k jednoduchosti, která nám umožňuje zastavit se a vychutnávat malé věci, 

děkovat za možnosti, které nám život nabízí, aniž bychom se poutali k tomu, 

co máme, nebo zarmucovali kvůli tomu, co nemáme. 

 

Zdroj: Laudato si’ papeže Františka: encyklika o péči o společný život / 

z italského originálu přeložil Milan Glaser. 

Nakladatelství Paulínky 2018 / str. 140, 141, 142. Druhé vydání. 
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Vánoční bohoslužby v kostele Panny Marie Sněžné 

St 

24. 12. 

Štědrý den 16.00 Vigilie, mše sv. pro rodiny 

 s dětmi („Dětská půlnoční“) 

22.00 Vánoční bohoslužba slova  

 na Náměstí Republiky před 

 Palladiem 

24.00 Půlnoční mše sv. 

Čt 

25. 12. 

Slavnost Narození Páně 

Hod Boží vánoční 

  9.30 Mše sv. (s žehnáním pokrmů) 

11.30 Mše sv. 

18.00 Mše sv. 

Pá 

26. 12. 

Svátek sv. Štěpána, 

prvomučedníka 

  9.30 Mše sv. 

18.00 Mše sv. 

So 

27. 12. 

sv. Jan Evangelista   8.00 Mše sv. 

18.00 Mše sv. (s žehnáním vína) 

Ne 

28. 12. 

Svátek Svaté rodiny 

Ježíše, Marie a Josefa 

  9.30 Mše sv. s obnovou 

 manželských slibů, 

 žehnání manželům 

11.30 Mše sv. s obnovou 

 manželských slibů, 

 žehnání manželům 

18.00 Mše sv. 

St 

31. 12. 

Silvestr 

 

  8.00 Mše sv. 

16.00 Mše sv. na poděkování za 

 uplynulý rok 

Čt 

1. 1. 

2026 

Slavnost Matky Boží, 

Panny Marie, zasvěcený 

svátek 

Nový rok 2025 

  9.30 Mše sv. 

11.30 Mše sv. 

18.00 Mše sv. 

 

 

Hle, přijde Pán, Spasitel náš, cesty vyrovnejme, 

přijde slíbený Mesiáš, vstříc mu pospíchejme! 
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 Farnost Panny Marie Sněžné 

 Jungmannovo nám. 18, Praha 1  

 Vás srdečně zve a pořádá 

        

Tříkrálový koncert 

 

Neděle 4. ledna 2026 v 16.00 hodin 

kostel Panny Marie Sněžné, 

Jungmannovo nám. 18, Praha 1 

 

 
Účinkují 

Chlapecký sbor Bruncvík  

 

sbormistryně Lenka Mensa Pištěcká 

varhany Jiřina Marešová 

 

a 

Hostivický pěvecký sbor 

sbormistryně Hana Krejčová 

 

Eva Jiranová – housle 
 

 

 

Dobrovolné vstupné bude věnováno 
Tříkrálové sbírce 2026 



16 

 

 

Pravidelné bohoslužby v kostele Panny Marie Sněžné 
všední dny: 8.00, 18.00 (po mši sv. večerní nešpory) 

9.00–15.00 zpovědní pohotovost a adorace v Michalské kapli 

neděle:  9.00 (stream), 10.15 (pro rodiny s dětmi), 11.30, 18.00 

denně:  17.30 modlitba růžence 

Pobožnost u hrobu 14 mučedníků bude v pondělí 15. 12. v 19.00 hodin. 

 
* * * 

 
 

Příspěvek 

na provoz farnosti 

 Příspěvek PMS 

na rekonstrukci elektřiny 

 

 

 
Děkujeme, že přispíváte na provoz farnosti bankovním převodem. 

 

Do fondu Donátor za naši farnost bylo již vybráno navíc: 4 250 Kč. 

(stav k 26. 11. 2025) 

 
* * * 

 

Fara: Jungmannovo náměstí 18, Praha 1, pms@efara.cz, tel.: 222 246 243 

Farář: P. Filip Jan Rathouský OFM 

Výpomocný duchovní: P. Bonaventura Ondřej Čapek OFM 

Farní vikář: P. Jan Kapistrán Tomáš Gajdoš OFM 

Hodiny pro veřejnost: Čt 14–16.00; Pá 9–11.30 (jiné dny v týdnu pouze po předchozí 

domluvě s farářem nebo vikářem) 

 

Aktuální informace najdete na internetu: www.pms.ofm.cz 

Za aktuální reportáže a přípravu snímků redakce děkuje Zuzaně Rebcové a za snímky 

samotné všem jejich autorům. 

 

 

 

________________________________________________________ 
Redakce: A. a Z. Bohdaneckých, Ž. Ludvíková, snezenka.farni@gmail.com 

Uzávěrka příštího čísla je 20. 12. 2025. 

Náklady na vytištění jednoho čísla farního zpravodaje jsou 20 Kč. Neprodejné. 

Dobrovolné příspěvky vhazujte do pokladničky v kostele. 

 

https://praha.donator.cz/projektpuls/9107
http://www.pms.ofm.cz/
mailto:snezenka.farni@gmail.com?subject=Zpráva%20redakci

